

2018年及2019年1-5月南京环境质量“体检”报告单出炉

“气质”略有下降，水质明显改善

世界环境日即将到来。5月28日，南京市委市政府举行新闻发布会，通报2018年及2019年1-5月南京市环境质量状况。现代快报记者获悉，2018年，全市环境质量总体稳定。其中，空气质量较上年略有下降，达标率为68.8%，同比下降3.5个百分点；虽“气质”略有下降，但水质改善明显，22个考核断面无劣五类水质。更值得一提的是，今年1-4月，全市7个主要入江支流断面水质全部消除劣五类。另外，声环境质量有所改善，交通噪声减弱，白天也相对安静了。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳



制图 俞晓翔

打好污染防治攻坚战

南京首签书记版责任状

2018年，全市将打好污染防治攻坚战作为推进生态文明建设的重要内容，出台实施《关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的实施意见》，着力推进6大项34项重点任务。市、区两级打好污染防治攻坚战指挥部办公室与“263”办合署办公，挂图作战。

为此，南京首签书记版“责任状”。市委书记与各区委书记签订了年度目标责任状，首次确立了党委“一把手”管环保的责任机制。

同时，制订突出问题清单。根据市人大常委会决议，市政府全面梳理、制订形成《南京市2018—2020年突出环境问题清单》，并通过市人大常委会审议，在全省率先公示。清单共梳理9个方面的64项突出环境问题，并按照“一个问题一个方案”的原则编制细化整改方案组织实施。

全市将对危化品隐患整改“回头看” 曝光敷衍了事、蜻蜓点水的地区和企业

本报讯(记者 徐红艳)安全生产无小事。即将到来的6月，是全国第18个、南京第26个“安全生产月”，今年活动主题为“防风险、除隐患、遏事故”。5月28日，南京市委市政府举行新闻发布会，通报南京市2019年生产月活动安排。现代快报记者获悉，这是南京市应急管理局组建后的首个“安全生产月”。今年“安全生产月”期间，南京将重点开展10项活动，包括开展安全应急预案演练、隐患问题整改“回头看”等活动。

南京市应急管理局副局长刘方宁介绍，今年“安全生产月”将集中围绕六大活动和四项专题行进行，部分活动还将贯穿全年开展。其中，六大活动分别为开展主题宣讲活动、“安全宣传咨询日”线上线下活动、警示教育和科普宣传“七进”活动、安全应急预案演练、各具特色的行业性活动和多媒体宣传报道；四项专题行分别为隐患问题整改“回头看”专题行、危化品安全专题行、典型宣传专题行和网上安全生产专题行活动。

值得一提的是，“安全生产月”期间，南京将扎实开展危化品等重点领域安全隐患大排查大整治“回头看”工作。刘方宁说，响水“3·21”爆炸事故发生后，根据省、市要求，南京在全市组织了7个专项小组，对南京市化工企业进行整体排查。此次将对排查结果整改采取“回头看”，对发现的隐患问题逐项明确责任单位、责任人、整改目标、整改措施和整改时限，将曝光敷衍了事、蜻蜓点水的地区和企业，推动企业落实安全生产主体责任。

南京地铁运营里程 未来5年有望超过600公里

快报讯(通讯员 地轩 记者 刘伟娟)在南京，地铁已成为大多数人出行的首选。现代快报记者了解到，20年前，即1999年5月28日，南京地铁集团的前身——南京市地下铁道总公司成立。南京地铁从无到有，由线成网，成长过程中有诸多不易。然而，值得期待的是，未来5年，南京地铁运营里程有望超过600公里。

记者了解到，自2005年9月地铁1号线投运，南京地铁进入高速发展期。从2005年到2018年，仅用13年，南京地铁便实现10线齐发，174座车站遍布城市，运营里程达378公里。2018年6月26日宁溧线开通，使得南京成为全国首个实现区区通地铁的城市。

据统计，南京地铁日均客运量由2005年的约11.5万乘次，上升至2018年的330万人次，公共交通日均客运量比例由2005年的5.8%上升到2018年的53.8%。2019年南京地铁将铆定5号线、6号线、7号线、9号线、11号线、宁句城际和1号线北延、2号线西延、3号线南延、4号线过江、宁天城际南延、10号线东延等建设任务，加大科技创新成果的应用和转化，将无人驾驶技术、换乘站一体化设计、新工艺、新工法等应用到新线建设中，提升线路建设的品质。

此外，为庆祝南京地铁成长20年，南京地铁方将举行评选活动，在全市174个车站中，由市民评选出20个“最美车站”。

江北新区组建综合行政执法总队

快报讯(通讯员 徐晶晶 记者 赵丹丹)不仅管拆违、渣土外运，还管危化品运输、非法捕鱼、拖欠工资……5月28日，现代快报记者获悉，南京江北新区组建了综合行政执法总队，将城管、交通、文化、旅游、农业和劳动保障等六项执法全部囊括，涉及1500多项具体执法内容。一支队伍管到底，避免了部门之间的相互推诿扯皮，这在南京还属首创。

在江北新区，现代快报记者看到，江北新区综合行政执法总队已经挂牌。江北新区综合行政执法总队队长张春晓介绍，江北新区是南京打造的国家级新区，在综合执法

上，江北新区也成为了“综合行政执法体制改革”先行先试的区域。优化整合新区范围内的城管、劳动、交通、农业、文化、旅游六项领域执法资源与执法秩序，加快完善综合执法体制机制建设，整合500余人机构和执法队伍，计划筹建3个执法支队和8个执法大队。

综合执法有什么益处？张春晓表示，一支队伍综合管理，避免了过去一些居民投诉的问题，部门之间相互推诿扯皮的情况，而且办事效率也更高。接下来，江北新区的综合执法要让六个执法队伍之间高度融合、形成合力，让居民所反映的问题最快最有效地解决。

万达茂周年庆，传拓艺术展进商场

5月25日，在南京万达茂一周年庆来临之际，现代快报+联合南京万达茂，将南京金石传拓艺术展搬进了商场，市民在逛街的同时不仅可以欣赏到精美的传拓作品，还可以跟着传拓老师学习传拓技艺、体验拓片艺术。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘德杰

提起金石传拓艺术，很多人可能不太了解。作为我国一项古老的传统技艺，它是金石学、考古学、美学三位一体的高层次艺术门类，是使用宣纸和墨汁，将碑文、器皿上的文字或图案，清晰地显示出来的一种技能。

从2011年开始，持一老师和团队走访了徐州、南阳等地，拓碑的数量达到了1000多块，用拓印这种特殊的方式来捕捉历史的影子，封存那段记忆。

此次南京万达茂展出的作品中，除了拓印的石碑、墙砖、瓦当等作品外，有几幅形似树叶的作品吸引了不少人驻足欣赏。“毕竟石碑的数量是有限的，而广袤的大自然中总有无限的可能，于是，想到了去拓中山陵里的落叶。”持一老师表示，传统技艺与当代艺术的结合，也是自己探索的方向，比如拓树叶，希望可以呈现不同形态的作品，感受其中的温度。

持一老师告诉记者，后期将启动古村落和古城墙的拓印工作，也

希望更多志愿者可以加入。“因为喜欢这座城市，希望通过这种特殊的方式，封存那些过往的或者即将消失的记忆，一起守护城市记忆。”如果你也想感受一下这些封存的历史里记忆的温度，不妨到南京万达茂拓印作品展现场来看一下。

值得关注的是，6月1日，南京万达茂一周年庆，多档活动“嗨”动全城。主题乐园门票0.1元限时秒杀，72小时疯狂摇一摇，万份来店礼免费送不停；黄金克减，美食五折，春夏上新全场3折起；雕塑戏精博物馆，国家文物邀你一起来尬舞；更有朱小磊民谣音乐会、国际儿童艺术节、茂力无限ChinaJoy华东联赛、宝贝王千人亲子跑、初夏运动嘉年华；6月1日畅享欢乐就在南京万达茂，2号线4号线底站直达。